KE®DAAAION XV

ITEAION BAPYTHTOZ KAI ®YTOKENTPIKON IEAION

§ 15.1. Zvothparta elg Td nedlov Bapdryrog

Eig wijv dwardnwoy tiig deguoduvauixiic dewplag dtv EAfqgdn péxor
vobde Va’ Gyiv Bt al perprioers tdv Feppoduvapndy moootitwy diekdyovran
€lg v0 medlov Pagiinrog. Ilgémer Enopévwg vo EEetaodij xavd mboov of ouv-
Fijxar loogoniog toomomowoTvia &x tiig magoveiag tod mediov Pagbrnvoc.

Al axérov¥or idi6tnreg Tob mediov Baglrnro; elvar odowdders: a) To
aediov Pagltnrog elvar Gg mpds v Eviacw xal dievduvary Yoovixdeg nal
tomuxdds otadegdv. f) Aév tgomomoreitar ToUto #x tiig magovelag CUOTNUG -
tov. Iledia pf toomomowotpeva 8x Tl magovoiag TiAng, dal tiic dmolag tavra
doolv, dvoudlovion #fwreoixd media. Yad viv Evwoiay abtnv 10 mediov
Bogirnrog dmotedel xar® BEoyiv magdderypa SEwrepinod mediov. Abdyw édupr-
g tob yeyovérog tovtov, ai &mi toT mediov Bapinrog xal fHAexTouxob me-
dlov dewplar, v xai Gvamtdosovrar uéxor Badpod tivoe nogarriiwg, &v
Tovtolg dev Exouv iy adtiiv enpoociav &g ta Yeouoduvopind ovotipata.
) To mediov Bagbtnrog dod pévov &mi tiic pding tdv ovotpdrov, dvelap-
titwg Tiig ynpixiic Tov ouvdécewg | tiic degpoduvapixiic Twv xaractdoswe.

‘O doiopds tiic pdoews g meproyiic duotoyevoig dg 7E0S TAS QUOLXRAG
(Bvranndg) Wdbtnrag div dvvaran va loybon elg 10 mediov Bagivtnrog, tov-
Adyiorov 8@’ Boov | xavd Ty dedduvowy tiic Evrdoswg to® wediov Sidora-
olg Tijg pdoewg elvar peydin,

Elvaw duvatov va voomomonddj 6 dgiopds tijc pdoews, elc 10670V Mote
ottog va meguhapfdvn xal tag Emidodoeig tob mediov Bagvtnroc. OVtw pia me-
ooxn & AdUvaro va Fewondfi g Gpotoyeviig xai Emopévare G¢ drotehovon
plav pdow, &’ Boov 7 dvopoioyéverd tng dpeiketar GmoxAeioTinde eic 211"
magoveiav o nediov Pagvnrog xai Emopévers % Gvopoioyévera elva pia
ouvexls cuvdernolg tdv cuvtetaypévoy T ydoov.
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3 # > \ 14 2 t ’ &\ q. 4 \ ’
Ev tovroig elg v negartépw Enelepyasiav Yo Yewpiomuev thv pdoiv
dg mhtjowg Sporoyevij wegioyfv. “Ynd v Evvorav adev dvo tprfpara tAng
tiijc abriic Yeopoxguoiag xal cvvdécews, dagbpws Spwg tomodernuéva dg
npdg thy devduvaiy 10D mediov, Fa Yewgotvrar dg dudpogor gdoers. Kara
ovvémeoy 1§ wagovoia tob mediov
Bagvintog dmoxeler v Suvatdinta
dporoyevoly pdoewg mEREQUOPEVOL:
ndyovg xatd tHy dwevduvory 1o
sediov. “Qg &x tovtov xal 1o dxrhov-
otegov duvardv ovornpa mpémer va
Yewpfitan O dmotverovpevov Gxd
plav  ovvexii axolovdav @doswv
gndotn tdv 6moiwv dagpéger dmel-
p001dg TV yetrovun®dv e (oy. 1).
. . . ‘Yad tag dvagpegdeicag mooi-

Syfipa 15.1.1. "Oporoyevels gdoeig o, B, , \ , ,

, . . modécerg vo medlov Pagvrnrog ya-

xhx. dwagpégovoar xard mayxos dz xatva i M >

thy dievBuvowy vod wediov. poxtnoileron Oxd6 Tod duvapixoy:

zZ+dz

Q>

D(z) = gz (15.1.1)

dmov g fj Emrdyvvoig | dpekdpevn elg Ty Pagliinta xai z 10 Hyog tod ov-
otiparog Grd tvyodong orddung dvagopds.

To 6Mxdv dragogundv tiic Bowrepuriic Evegyelag duoroyevols pdoews &x
¢ ovotatix®v, noagovoia nediov yagaxtnoifopévov Hxd duvapmxod @, didetar
Ind tiig dvaldyov mpdg thv (13.2.1) BEowoews :

dU’ = dU + ®dm  (15.1.9)
Bxov : dU = TdS — PAV + = p; dn; (15.1.3)
1

dIAadn 10 dagogundv tiis Bowteguxiic Bvepyelag dmovaie mediov, dg el v
gtlowowy (7.1.21). (Eig ©0 mopdv Kegpdiaiov 10 yodupo m ¥a cupforiln thv
pdtav xal 3y vy cvyxévipworv).
‘0 8pog ®dm elg v 8Elowov (2) magiotd 10 Epyov O xavavalioxbpe-
vov Evartt 100 medlov xard dmergootiy albnoiv tiig pdlng 100 cvsriuaros.
“H 6lnh) pdto vob overiparog, dg ovvdptnoic 100 doudpod yoaupopo-
olwv t@v ovotatxdy tov, ddvatar v& yoagdj Uxd Thv poggiv:

[
m=2‘Mi n; . : (15.1.4)
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Snov M; | yoaupopogiant pala ot cvetatixod i. Avagbpioig tik EElod-
ocng (4) 5ider:

dm= 3 M; dn; (15.1.5)
1

Av' eloaywyfic tdv EEioweewy (3) nai (5) elg v (2) AapBdvopey:
dU" = TdS — PAV + 3 (w + M; ®)dn; (15.1.6)
1 ) _

To ynuixdv duvapxov p’; ovoratxod i, nagovela tob mediov Pagvinrog,
Opileran dua tiig oyéoews :

p.'i = Wi + Mo (15.1.7)

nai otvws i Elowoig (6) dVvata va ypagd Sxd thv popgiv:
<
dU'=TdS —PdV + 2 u'; dm; (15.1.8)
1

BOewgriowpev ovownpa, dpoloyevis §j Evegoyevig drovoig mediov, Sranpediv
el Gnergov Goudpdy Opoloyevdy ovornudtov ctadepod Jyxov xal dnepo-
otob adyovs xava Ty devdvvery oY wediov (oy. 1). “H moobng dz dmori-
Yeran g dmergooty) Gnd paxgooxomxils, dniady Feguoduvapixiis, ahevpds,
Enapxidg Bpuwg peydAn ovyxguwvopévn mdg Tumnd puxgooxomxd peyédm, og
ai péoar Groordoeig petatd poplov.

‘H &Elowoig (8) Epapudlerar S’ Exdorny tdv Opoloyevdv @docwv a,
B, . . . nal Emopéves ddvarar va yoadi:

dU'" =TT dS" — P dV" + = pY dn? (15.1.9)
1

Koitijprov tiic Exegoyevoi loogpontag, magovsiq rob nediov Bagitnros, dbva-
T v' Grotedéon 1) oyl EAayiovov Eomrepuxiic Evegpyeias (BEloworg 7.6.17).
Otrw dvvdueda va yodypwpey:

(dU")s,v,m; = O (15.1.10)

“YroBéropev dvi al moadnreg U,S,V xai n; dvvavrar va yoagoly dg ddgol-
ouata Extewdpeva 8¢° Shov Tdv @docwv a, f,... Xenowpomololvreg elg
v aeplxrwowy adenv v pédodov tiy dpagpoodeioay el v magdypagov
{7.6) AapPdvopev dg ouvdfxas Eregoyevolg iooggoniag, magovaiq tob medlov
Pagvenrog, vdg:
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™"=T, y=aua ... ‘ (15.1.11)
Wi=p+Me=pi, y=a8... (i=1,...,¢) (15112

Suvdiun dpopdoa gig thv EElowoy t@v mécewv dtv Epgavilerar, Sidtu ol
gdoeig elvan otadegot Syxov.

Bewpotvreg 10 mdyog tiig @doemg teivov medg undév, tag 8¢ Feguoduva-
pxdg petafintdg &g ovvagrijcels tod Hyovg z, AapPdvopsv Ex tiig EEiow-
oewg (12):

dps _ dlw +M:i ®) _
dz dz -

0 (15.1.13)

[oog perétny tij peraPolriic tiig ovvdéoews xatd tiv dieddvvorv tob nediov
(é¢ modg v magdpetgov z) Expodtopev T dagopuxa dpi (i=1,...,¢) dg

ovvaptioeg v AT, dP xal dxk (k =2, ...,c). Orwg Exopev:
dyi = —s; dT 4+ v; AP + = ( L ) dxi  (15.1.14)
' k=2 an T, P, xj -_—lé Xy

*Ex tiig tedevtaiag EEodoewg AapPdvopey :

dui dT dP S dxk L
W =S4 —+ vi e +k-2-=2GIk e (i=1,...,c) (15.1.15)
o _f owi
Onov: Gy ={(— (15.1.16)
axk P, T, Xj :ﬁ XK
Eloaywyn tiig 3tiodoems (15) el v (13) dider:
aT dp ¢ dxy dd
— Si —v—}—v, “a‘ +k2=2G,k—'a-Z———|— M; dz =0 (15.1.]7)
Eic v $owv ioogponiag Exopev &x tiic EEwodoewg (11):
dT
=0 (15.1.18)
‘xai Emopévog 7 EElowoig (17) dvdyeton eig Tijv:
dp do < dxy . . ‘
Vi =3, + M; P +kE2G.k P =0 (i=1,...,¢) (15.1.19)

[ b kA X 2 7 rs N 3 ’ 4
Al ¢ tov ooy dtwodoeig (19) mgoadiogilovy tiv EEdgTnowy ¢ mocotHTwy,
v P, Xg,..., Xc &x tiic mapapéroov z.
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Y7o otadepav depuoxgaciav, | 2Elowoig Gibbs - Duhem (7.5.14) yod-
peTal

S ni dps = VdP (15.1.20)
1

"Ex tijg 8Eodoeng (20), v ovvdvaopnd mpdg v (13), AauBdvopey:

< dpi &\ d@ . dP
%n, iz ——-EJM1 n g —V——dz (15.1.21)

‘H EEloworg (21), AapBavopévng bx’ Sywv tiig (4), yodpetar:
dp m db__ do

dz  V 4z =~ dz

(15.1.22)

omov ¢ 1} péon muxvéing 10U overiparog.

‘H &Elowoig (22) 8xqpdler thvy ouvdixnv Vdgootanixils icopponiac. Al
gEiodoeis (19) xai (22) d¢v elvar dvetdornror. Oa deltwpuev St 1 dElomag
(22) megiéyeran elg tag 8Ewedboerg (19). Ilpdypart, moAkamAaoidloveeg vag k-
odaeig (19) &ai n; xal ddgollovreg 2¢° SAwv tdv ovotarudy Gnd 1 fwg ¢
Lapfdvopey :

dxk
dz

§ni Vi'd—P+§Mi n;di—l—ﬁim Gik ='-0 (15.].23)
" dz 1 dz k=2 1

*AAAd, d¢ mpontnter Ex t@dv EEwodoewv (7.9.9) xai (7.9.14):

2nvi =YV (15.1.24)
1
i Gi=0 (15.1.25)
1

2% 2

xai Exopévwg N EElowag (23) yodperar :

dp do
Vo4 m--=0 (15.1.26)

1 émola elvan 1) adti) meog iy &Elomowv (22).

Adyo tiig EEodoews (26), avrl 1dv ¢ Ehwsdoewy (19), mpds xadogLopdy
v ¢ petaPintdv (P, x,, ..., Xc ), S0vavrar va yonowpomomYoiv 1 (26) xai
(c — 1) &x 1@ EEodoewy (19). Ofrwg Gnakeipovres eig v (19), péow tiig
gEwodoemc (26), tov megiéyovra thv micow dgov, AauBdvouey tdg BEedoeg:
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dxk

Mi —ovi ) 5 d + 2 Gix =0 (15.1.27)
dP d®
=g (15.1.28)

{ooduvdpovs npdc vag EEwsdoes (19).
Al EEwodoes (27) nal (28) dvopdlovrar EEiodoes loogoonias xadilhoews.
Elg v weplnrwoiy overiparog & évdg ovotatixod, fi loogeonia xado-
oilerar mAtipws Ond tiig EEledoewg (28). AL t8avixdv &égiov Eyopev:
RT

P= ——M--RT dp =N do T=ova}. (15.1.29)

Ex tdv Eiodaewv (28) xal (29) Aapfdvopev:

RT do=—d® (15.1.30)
M
xai & 6Aoxdnodoews :
M
= o? —_—— (P — PO
=20 exp[ RT (e—@ )] (15.1.31)

‘H &tloworg (31), AapBavopévng dn® Sywv vijs (1), yodperan :

0 = o%xp [— 11\14'5 (z—z,,)] (15.1.32)

“Edv el v (28) yonorpomomndii f| moden v EEodoewy (29), Aapfdvera,
Gvri tiig (30), § oyéows:

P=P°exp[—— g,% (z —zo)] (15.1.33)

yvooti Gg fagousrginds timos.
A ovatqpa Ex o cvoratindy of EEiedoeis (27) xai (28) yodpovran :

(My— ova) S+ Gy 22 Ba_o (15.1.34)
o
__‘(11’;’ =—o-3 (15.1.35)

Eig negintwowv Bavinot ovoriuarog Exopev:
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__ Oug — RT =
Gog= Tx, = X (15.1.36)
V=V, vg=v! (15.1.37)
- . m _ oyM+nMy,  x,M,+ x,M,
»ai 0= v P = xvO - %570 (15.1.38)
Ofvwg of BEodoeg (34) xai (85) dmAomorobvrar eig tdg:
dlnx, Mg —ovy, do
dz RT dz (15.1.39)
dp . M1X1 + M,X’ d(I)
dz V0t xgv?  dz (15.1.40)
"Eav ewpfiowpey to piypa dg doméy, dnbre Eyopev:
0~ o (15.1.41)

Bmov @y | muxvérng tob diakdrov, § Elcwac (39) edxbrws Ghoxingovtan

didovoa vriv:

(Mg — 91"3) (@ — D9
RT

Xg == xg exp [-— (15.1.42)
Brov 6 Beintng (°) dvagéperar elg v ordduny avagpopds, fitol elg z = 29,

*Edv 10 gevotdv Sewondij aepartépn dg dovpnieorov, ShoxAijpwarg tijg
(40) dider:

_ M,x; + Myxs

P=po
X3v§ 4 x4V

(® — @0) = PO — o,(d — P?) (15.1.43)

"Ag Eetdowpey, téhog, v Enidoaciv toD mediov Bagitnrog éxmi tijg
muxils loogoomias. BOewpriowpuev ovotnpa, elc © dmoiov AapBdver ydoav
1 dviidpasic :

SviXi=0 (15.1.44)

Svppdveg ngds tv EElcwary (12) 4 ovviun ynuudic loopgoniag, elc nediov
negLypagbpevov Gmd duvapixdy @, didetar ad viic iodoews :

r r r r .
vigi=Zviw +M®)=Zviui +P2v; M; =0 (15.1.45)
1 1 1 1
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‘H ovvdun datnerioews tiig pdlng elc ynuxay dviidoacwy (8tloworg 7.7.4)
elvan:

SwM=0 (15.1.46)

2

nai Emopévag 1) EEicwois (45) yodgeran:
Svim=0 (15.1.47)
1

Ofrw mpoxvarer 8tr 1) magovoia tob mediov Pagiinrog Sév Exer Enidoaowy
gnl tiic ouvdijung ymuiniic loopponiag xal Emopévwg nl tfic oradepds icog-
goniag. TO tedevvaiov ovuméguopa ioyve, &’ 8oov 7 oradegd lsoggomniag
elvar ovvdptnowg pévov tfic deppoxgasiag. Elg v nepintwow adtiv, g
mpoxVzter & g EElodoewg (11), Exopev:

dT
dz

=0 (15.1.48)

Eis tdg nepuntdoeig Spwg, €l tag omolag 1) otadepd looggomiag elvan
ovvdpinos xal tijg méoews (Kx xAn.), dedopévov 8t 4 nieorg elvar ovvdorn-
615 10V thpoug z, elvan xal 1 oradepd iooggomiag cvvdginoig Tob Hhovs z.
*Ev toitoig, tnd cuvideig ovvdinag, f nidoaois tiic méoewe elvar dueintéa.

§ 15.2. Zvorfpata elg puyoxevrpixdv nediov

Oewpriowpev adotnua gevotdy §x ¢ svstatindv, megieydpevoy eic xvAiv-
douxdv doyelov 1o dmolov mepLotpégperar pé oradegdv yoviaxny toyitra w.
*Ev dvudéor mgog v dVvapuy PBagimrog 1 Evraoig tijg éxi tiic povddog
1fig wdling dpdrons uyoxevrouxiis duvdpews dev elvan tomxdc oradepd, GAia
Gvdroyog tijs dmd tod &Eovog mepuorpogfis anoordoswg r. Kord ta Aowra
10 @uyoxevrgukov aiediov yagaxtnoiletrar dnd tag v doyll tiic mapaypedpov
(1) dvagegdeioas idrdtntac.

Oft@ 10 @uyorevroundy medlov yapantneiletan Ynd duvamxod:

O(r) = — % o?r? (15.2.1)
Al €lg v mapdypagov (1) dodeloan EEiodoerg loyvovv xal mapovaiq guyo-

nevroinod ediov. “Idiantépwg ol Efrodoeg (15.1.27) xai (15.1.28) Exgod-
Lovy eig v meginTwaiy adriy tag cvvdixag looppomiog xadlfoews eig guyo-
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#evrounov aiedlov. Al 2Eodoeic adral xadooilovv thv elg Tdv y&dgov xata-
vouty tdv ovotatixdv, &g auvdptnowy tfis dnootdoews r dnd tob &Eovog
TEQLOTQOPT|G. '

Qg wagdderypa Epappoyiic tiig Sewplag Zotw doowdv didAvpa Ex ddo
overanx®v, elg 10 6moiov 6 diakving yagantnpilerar md vob Seixtov 1. At
&Ewodoeig (15.1.34) xai (15.1.35), AapBavopéyng da® Syw tijg (1) yodgovrar:

dps dxy
— ’ —— . .
(M — gvaote ( o )T T (15.2.2)
) S
q - oo’ (15.2.3)
Aedopévov §uu g)l:z > 0 (ovvdun edotadelog 7pdg dudyvowy), to
2

ng

mobonpov tiig xAicems tiig ovvdiceng gEagrdtar pévov Gmd 1d mpb-

onuov 1ijc moagactdoewg (Mg — ovy). Eig tég ndelotag tdv MEQLATDOEDY
(Mg — ova) > 0 xai émopévag elg tiv Héowv icogooniag, f ovyxévrpmoig tob
&v Siodvoer ovoratino® adEdvstan attavopévng g dnd Tob dEavog TEQLOTQO -,
dx
dr
r xal 10 TeTEdywvov tiig ywviaxfic Tayvinrog.

Xonowponowotvres thy Ekloworv (10.7.17) yodgopev v (2) dnd v
HoQgiv :

@iic drootdoews. Ilpdg tevrog # xhiowg 2 adbdveran pd v &ndotaciy

dinx,
dr

. dlny: 1! w?r
= (M2 _— 9V2) [1 + alnx’ ] 'ﬁ (15.24)
‘H 2iowors (4) ddvara va ohoxAnewdij dua v mepimrwory Wdavirod

doarot Srakdparog (y5 = 1), didovoa:
RTin (%) =5 (= ovalo? (€ — (] (15.2.)
3

‘H EElowoig (5) dvvatan va xomowonom 3} dua tov mposdiogiopdv tod
pnoewoxo® Bdpovg toT &v duakloer ovotativod, Fav uetondij eig dvo émootd-
oeig 1’ xal 7 10 xAdopa pdlng zy, Adyw o Sui:

’ ’

Xo Zg o my
= Omov zp=—m-—2 .

Xg Zy my—+m,






